



6月24日 18:00 广州队VS大阪樱花
6月26日 22:00 菲律宾联城VS北京国安

中超统一“小鬼当家”

6月18日中午,北京国安一行34人由北京出发前往乌兹别克斯坦塔什干,出征2021赛季亚冠联赛小组赛,21人大名单中,大部分球员来自国安预备队,一线队的球员有郭全博、李博希、谢龙飞和江文豪,以及代表中国国青参加中乙联赛的梁少文、阮奇龙、段德智和胡嘉祺。全队平均年龄仅有20.9岁,创造了北京国安历届参加亚冠平均年龄最小的纪录。

本赛季亚冠联赛中,国安与菲律宾宾联城、日本川崎前锋、韩国大邱FC同组,论实力和征战亚冠的经验,对手都要高过国安青年军不止一筹。不过,对国安来说,这次亚冠倒也是一次向外界展示俱乐部青训质量的机会。国安确实有底气这样做,在今年全运会U20预选赛中,以国安适龄球员为班底的北京队,时隔12年再度闯入全运会决赛阶段比赛,在国安俱乐部青训副总监、原国脚杨璞看来,这是俱乐部多年以来在青训层面坚持投入和付出的小小回报。

“这将是他们职业生涯中非常特别的一次经历,此前全运会的时候踢得很好,但比赛没有电视转播,外界

看不到他们的表现。亚冠不一样,全中国和全亚洲的球迷都能够看到他们的表现,是一次非常好的展现自己水平的机会。”主教练扬科维奇表示,“这种比赛,很大程度上能够体现出谁去踢中超,谁去踢中甲,谁只能去踢中乙。比如中卫梁少文,经过中乙的锤炼,如果在亚冠比赛中也有出色发挥,就可能进入一队,甚至打上比赛,这也是我们这次参加亚冠的最终目的。”

与国安如出一辙,广州队本届亚冠同样不以小组出线为成绩考核,主要目标是锻炼年轻球员。按照计划,广州队于6月21日出发前往小组赛比赛城市泰国武里南,广州队的亚冠同组对手包括泰国泰港、中国香港杰志和日本大阪樱花。

广州队这次组建的亚冠阵容是目前三支参加亚冠的中超球队里最年轻的,基本都是恒大足校出品。大名单30名U22全华班球员中还包括六名U17球员。虽然这些是校球员一出来就参加很多中超职业球员梦寐以求的亚冠,起点很高,但是这支队伍仅有一两人参加过中超或者足协杯的比赛。

上海海港俱乐部官方发布了亚冠附加赛对阵菲律宾卡雅FC的赛前海报。由于是在泰国作战,因此这次海报的主题选取了泰国的问候语“萨瓦迪卡”,海港俱乐部官博为海报配文并向这支年轻的海港队寄语:“挥洒青春的汗水,在年轻的战场勇往直前。”6月23日22点,以年轻球员以及部分一线队替补球员组成的海港队,将在亚冠附加赛迎战菲律宾卡雅FC。



亚冠附加赛·今晚 22:00 上海海港VS菲律宾卡雅

海港轻装上阵 冲击亚冠正赛

拒绝喧宾夺主

北京时间今天22点,上海海港队将在本赛季亚冠资格赛中对阵菲律宾球队卡雅FC,胜者进入拥有韩国蔚山现代、越南电信、泰国巴吞联队的亚冠联赛F组。上周六中午,参加亚冠的海港球员们已经抵达泰国进行备战,由日本教练金子隆之率领的这支球队中,只有个别几名球员有过亚冠出场经验,其他大部分球员只在去年代表一线队踢过一场足协杯比赛。尽管如此,所有人还是表达了对晋级正赛的渴望。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

这是展示自身的舞台

海港俱乐部历史上曾四次冲击亚冠资格赛,全部顺利晋级,在这样一种压力与动力并存的背景下,出征泰国的这支海港青年军,纵使实力并非最强,但仍令人期待。

“我们抵达这里后,已经进行了两次训练课,我们的球员都已经准备充分。这次来到这里的都是本土球员,并且以年轻球员居多,我们能做的就是信任他们、激励他们。”海港俱乐部青训顾问、同时也是此次带队主帅的金子隆之表示。

自赛季初起,海港俱乐部就在研究出征亚冠的人员问题,当时由于亚冠赛事与中超联赛部分赛程时间重合,因此,包括海港在内,所有将要出战今年亚冠比赛的中超球队,都默认将派遣预备队出战。

出发泰国的海港队20人名单中,只有傅欢、雷文杰、胡靖航、俞豪四人有过亚冠的经验,另有部分球员甚至都还没有过一线队出场记录。不过在俱乐部看来,既然出去了,就要努力争胜,抬头面对。“虽然大多数人都是年轻球员,但他们是海港队的未来,也是球队的后备军,这次参赛亚冠,也是他们展现自己水平的机会,现在的球员们还是比较职业的,这方面他们都懂,

都能明白比赛的意义。”海港俱乐部副总孙祥说。

当然,在比赛之前,海港俱乐部针对出国比赛期间的防疫工作与赛风赛纪方面,向全队提出了严格要求。这两天曼谷当地的气温都在35摄氏度左右,虽然比赛被安排在当地时间晚上9点进行(北京时间今晚10点),但闷热的天气对双方球员而言,依旧是严峻考验。如果能够在今晚一战中胜出,海港队将晋级正赛小组赛,根据之前的抽签结果,他们会被分到韩国蔚山现代、越南电信、泰国巴吞联所在的F组。争取在亚冠的舞台上多踢几场球,多提升自己一些,是所有球员共同的想法。

97-98届队友再相聚

“这次很多球员都是我曾经一起奋战过得队友,我会和他们一起奋战到底,拿下比赛!”雷文杰在赛前发布会上的一句话,让人们思绪飘回到2017年9月的天津。那一年,以海港俱乐部97-98届球员为班底的上海全运男足代表队,在决赛中点球击败浙江队,成功实现卫冕。在那之后,魏震、陈威、陈彬彬、雷文杰等人相继踢上中超,但有更多人尚未在一线队获得太多机会。

20人出征泰国,有13人为海港97-98届球员,原本可能还有更多,不过最后时刻,出于备战中超需要,包括陈威、陈纯新等都留在了上海。随队出发的这13人中,雷文杰算是“老资历”了,2018年中超联赛客场对阵北京人和,他为球队打入一球,成为海港队里首个进球的U23球员。去年亚冠小组赛,雷文杰也首发出战对阵全北现代。这次如何使用雷文杰,倒是一个悬念,去年亚冠比赛中,他被时任主帅佩雷拉放到了后防线上,不过现在队中后卫人员充足,雷文杰是否会打起边前卫乃至前锋的老本行值得关注。

胡靖航自然是备受关注的一员。作为97-98年龄段的国奥主力,小胡在国字号队伍中一直有着不错的发挥,上赛季他被租借至家乡球队武汉队,今年重回海港后,尚未有过亮相。在这支出征亚冠的海港队中,小胡的能力以及大赛经验都排在前列;中卫俞豪则在2018赛季亚冠联赛小组赛客场对阵墨尔本胜利的比赛首发。

上述三人之外,包括聂孟、高海生、张云凯、魏来、张恩格、肖明杰等,曾经分别在青超联赛、足协杯赛上有过亮相。至于傅欢和贾天子,则是这支海港队中不折不扣的“老将”了,两人在场上“一前一后”的发挥,将成为全队运转是否流畅的关键。

不理传闻 阿瑙依然是海港一员



青年军出征亚冠,海港一线队日常训练的节奏没有丝毫减缓。在主教练莱科的带领下,全队依然延续着上午训练的作息安排,并且由于中超联赛延后,各队等于又进入一轮“准备期”。

成为海港主帅后,莱科的训练方式就展现出了不同之处,每堂训练课的最后,克罗地亚人都会安排相应轮次的折返跑,一方面是提升全队的体能,另一方面也是对应了莱科在赛季初自己的上任发布会上那句:“要让海港成为一支从第一分钟起,就一直奔跑的球队。”这样的安排虽然在最初令部分球员有些不太适应,不过近半年下来,大家都已经完全习惯,甚至偶尔还会在每轮折返跑的间歇时,和莱科

互相开玩笑。

最近几天,海港队依旧于世纪公园训练基地备战,中超联赛何时重开尚未有定论,球队的训练人员也不见得齐整,其中三名国脚依旧在苏州随国家队隔离。外援当中,阿瑙托维奇正在跟随国家队征战欧洲杯,穆伊尚未归队,只有奥斯卡和洛佩斯参加了训练。尽管如此,教练组没有任何抱怨,海港队中,像蔡慧康这样前五轮出场机会较少的球员,还经常主动前往健身房进行加练。

此前一些外媒报道称,阿瑙托维奇有可能加盟意甲博洛尼亚,不过海港方面坦言,这些都只是传闻与猜测,到目前为止,阿瑙依然是海港一员,这一点并未改变。